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Resolution No. ^ 7 0  

"Por la cual se incorpora, a! Marco Normativo para Entidades de Gobierno, e! Procedimiento contable 
para el registro de Ios recursos del Sistema Genera) de Regalias" 

EL CONTADOR GENERAL DE LA NACION 

En ejercicio de tas facultades establecidas en el articulo 354 de la Constitucion Politica de Colombia, 
ademas de (as confertdas por el literal a) del articu!o4de la Ley 298 del 23 dejul iode 1995 y el numeral 
1 del articulo 4 del Decreto 143 de 2004, y 

CONSIDERANDO: 

Que el Acto Legislativo 05 de 2011 modified ios articulos 360 y 361 de la Constitucion Politica y.creo el 
Sistema General de Regaiias cuya organizacidn y funcionamiento fue regulado por la Ley 1530 de 2012, 

Que la Ley 1530 de 2012, "Por |a cual se regula la organizacidn y ei.funcionamiento del Sistema General 
de Regalias", determino !a distribucidn, objetivos, fines, administracion, ejeeuci6n, control, el uso 
eficiente y la destinacion de Ios ingresos provenientes de la explotacion de Ios. recursos naturales- no 
renovabies precisando las condiciones de participation de sus beneficiarios. 

Que conforme a lo previsto en el articulo 8 de la Ley 1530 de 2012, es funcion del Ministerio de 
Hacienda y Credito Pubiico, como Organo del Sistema General de Regalias, entre otras, consolidar, 
asignar, administrar y girar Ios recursos entre Ios beneficiarios, destinatarios y administradores del 
Sistema General de Regalias. 

Que ei artfeulo 154 de la citada Ley estipula que: "En desarrollo del articulo 331 de la Constitucion 
Politica, se asignara el 0.5% de Ios ingresos del Sistema General de Regalias para proyectos de inversidn 
de Ios municipios riberenos del Ri'o Grande de la Magdalena, incluidos, !os del Canal del Dique. Estos 
recursos seran canalizados a traves de la Corporation Autonoma Regional del Rfo Grande de la 
Magdalena 

Que el articulo 9 de la Ley 1606 de 2012 establece que una vez que se determine que los 
departamentos, municipios o distritos cuyas asignaciones directas sean inferiores al promedio de que 
trata ef paragrafo 2a transitorio dei articulo 361 de la Constitucion Politica,. podran hacer uso de Ios 
recursos del Fondo de Desarrollo Regional para mantener el promedio> para lo cual facuita al Gobierno 
National para ajustarel presupuesto bienal del Sistema General de Regal las, trasladando recursos del 
mencionado Fondo e incorporandolos como asignaciones directas y compensaciones. 
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Que mediante el Decreto N9 1082 del 26 de mayo de 2015, se expidio el Decreto Unico Reglamentario 
del Sector Administrativo de Planeacion National. 

Que en relation con la ejecucion del presupuesto de gastos el articulo 2.2.4.1.2.2.9. del citado Decreto 
establece que: "(...) Las apropiaciones incorporadas en el presupuesto de gastos del Sistema General de 
Regalias se ejecutaran mediante el giro de recursos a Ios organos de! sistema, a las entidades 
beneficiarias de asignaciones directas y a las entidades pubiicas designadas como ejecutoras por Ios 
organos colegiados de administracion y decision." 

Que el inciso segundo de! mismo articulo prescribe lo siguiente: "Las apropiaciones que en sus 
presupuestos incorporen, segun io dispuesto por e! presente capitulo, Ios organos del sistema, las 
entidades beneficiarias de asignaciones directas y las entidades pubiicas designadas como ejecutoras por 
Ios organos colegiados de administracion y decision, se entenderan ejecutadas con la reception de ios 
bienes yservicios, y en Ios derrias eventos, con ei cumplimiento de Ios requisitos que hagan exigible su 
pago." 

Que el inciso tercero del mismo articulo indica que: "Los organos del Sistema General de Regalias, las 
entidades territoriales beneficiarias de asignaciones directas y ias entidades pubiicas designadas como 
ejecutoras por Ios organos colegiados de administracion y decision, dispondran de un sistema de 
registro y contabilizacion independiente para estos recursos, segun su destination y por cada proyecto 
aprobado, y su msnejo se regira por Ios principios presupuestaies del Sistema General de Regalias." 

Que el articulo 2.2.4.1.2.2.6 del Decreto Ns 1082 del 26 de mayo de 2015 estipuia lo siguiente: "Giro de 
segurido nivel y reintegro de rendimientos fmancieros. De conformidad con ei articulo 28 de la ley 
1530 de 2012, las entidades beneficiarias de asignaciones directas o del 40% del Fondo de 
Compensation Regional - Especfficas podran girar Ios recursos aprobados por el organo colegiado de 
administracion y decision para financiar determinado proyecto de inversion a la entidad de naturaleza 
publica designada como ejecutora, en aquellos casos en que la entidad beneficiaria no sea quien ejecuta 
directamente dichos recursos, o a la instancia de naturaleza publica designada para adelantar ia 
contratacion de la interventoria, segun io decidido por el organo colegiado de administracion y decision. 
Los rendimientos financieros que se generen, una vez la entidad beneficiaria de asignaciones directas 
realice e! giro de Ios recursos aprobados por el organo colegiado de administracion y decision al ejecutor 
del proyecto de inversion, son de la entidad beneficiaria y deben ser reintegrados de conformidad con la 
normatividad vigente en ia materia." 

Que el Ministerio de Hacienda y Credito Publico (MHCP), como responsable de elaborar Ios estados 
financieros del Sistema Genera! de Regalias (SGR), debe llevar en forma independiente la contabilidad 
del SGR. 

Que mediante la Resoluci6n..533 de 2015, expedida por la UAE Contaduria General de la Nation (CGN), 
se incorporo, en el Regimen de Contabilidad Publica, el Marco Normativo para Entidades de Gobierno, el 
cual esta integrado por el Marco Conceptual para la Preparation y Presentation de Informacion 
Financiera; las Normas para el Reconocimiento, Medicion, Revelation y Presentation de Ios Hechos 
Economicos; Ios Procedimientos Contables; las Guias de Aplicacion; el Catalogo General de Cuentas, y la 
Doctrina Contabie Publica. 

Que mediante la Resolution 620 de 2015, expedida por la CGN, se incorporo el Catalogo General de 
Cuentas al Marco Normative para Entidades de Gobierno. 

Que la informacion contable ptiblica busca satisfacer el conjunto de necesidades especificas y demandas 
de Ios distintos usuarios, para facilitar la toma de decisiones tendientes a optimizar la gestion eficiente 
de Ios recursos y el mantenimiento del patrimonio publico. 

Patina A'r/, 3 <fe 
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Que se hace necesario definir el tratamiento contable de ios recursos del Sistema Genera! de Regalias 
para cada una de las entidades que participan en ias transacciones y bechos economicos relacionados 
con estos recursos, permitiendo identificar las operaciones propias de! Sistema General de Regalfas y ios 
flujos de recursos, en consonancia con la normativa que regula ei ciclo de las regaifas. 

Que se requiere incorporar, al Marco Normativo para Entidades de Gobierno, el Procedimiento contabie 
para el registro de ios recursos del Sistema General de Regalias. . 

Que en merito de io expuesto, 

RESUEIVE; 

ARTfCULO 12. Incorporar, en el Marco Normativo para Entidades de Gobierno, el Procedimiento 
Contable para el registro de Ios recursos de! Sistema General de Regalias (SGR), cuyo texto es el 
siguiente: 

A continuacion se indican ios registros contabies que deben efectuar las entidades de gobierno que 
participan en la liquidacion, recaudo, transferencia, asignacion, dfstribucidn y administracion de ias 
regalias, asi como en ia ejecucion de proyectos y gastos del SGR. Adicionaimerite, estos registros 
contabies aplicaran a ios hechos economicos en ios que participen las empresas.que no cotizan en el 
mercado de valores, y que no captan ni administran ahorro del publico. 

1. LIQUIDACION, RECAUDO Y TRANSFERENCIA DE LAS REGALfAS DE HIDROCARBUROS 

1.1 Liquidacion de la regalfa 

Con ia liquidacion provisional de las regalias de hidrocarburos,. que realiza ia Agencia Nacionaf de 
Hidrocarburos (ANH), se efectuaran ios siguientes registros contabies. 

1.1.1 Registros contabies en la ANH 

Teniendo en cuenta que tanto ei derecho como el ingreso por regalias se registran en el SGR con base 
en Is informacion que suministra la ANH sobre ia liquidacion de las mismas j a  ANH llevara un control en 
cuentas de orden deudoras para lo cual debitara la subcuenta 836501-Hidrocarburos de la cuenta 8365-
REGALIAS POR RECAUDAR y acreditara ia subcuenta 891527-Regalias por recaudar de la cuenta 8915-
DEUDORAS DE CONTROL POR CONTRA (CR). 

1.1.2 Registros contabies en e! Sistema General de Regalias (SGR) . 

Con la informacion que suministre la ANH sobre la liquidacion provisional de ias regalias (con 
independencia de la vigencia a ia cual corresponda la liquidacion de ia regalia), el Ministerio de Hacienda 
y Credito Publico (MHCP), en la contabilidad del SGR, reconocera Ios derechos por este.concepto, para 
lo cua! se debitara la subcuenta 131401-Hidrocarburos de ia cuenta. 1314-REGALIAS, por las regalias 
monetarias, o la subcuenta que corresponda de la cuenta 1530-EN PODER DE TERCEROS, por las regalias 
en especie, y se acreditara la subcuenta 411101-Hidrocarburos de la cuenta 41H-REGAIIAS. 

Si se presentan diferencias en relacion con la liquidacion definitiva de ias regalias, se aumentaran o 
disminuiran las cuentas y subcuentas anteriormente reiacionadas. 

Pugfrui A•<>. /i <k 15 
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1.2 Recaudo de las regalias y de ios rendimientos 

1.2.1 Registros contabies en !a ANH 

Con el recaudo de las regalias en efectivo o de las regalias en especie comercializadas, ia ANH debitara la 
subcuenta que corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN IN5TITUCIONES FINANCIERAS y acreditara 
ia subcuenta 240702-Regaiias de la cuenta 2407-RECURS05 A FAVOR DE TERCEROS. 

Adicionalmente, la ANH disminuira las cuentas de orden deudoras de control debitando la subcuenta 
891527-Regalias por recaudar de la cuenta 8915-DEUDORAS DE CONTROL POR CONTRA (CR) y 
acreditando la subcuenta 836501-Hidrocarburos de la cuenta 8365-REGALIAS POR RECAUDAR. 

Si se generan rendimientos durante ei tiempo que Ios recursos permanecen en poder de la ANH, con e! 
recaudo, esta debitarci la subcuenta que corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCIONES 
FINANCIERAS y acreditara la subcuenta 240726-Rendimientos financieros 2407-RECUR50S A FAVOR DE 
TERCEROS. 

1.2.2 Registros contabies en el SGR 

Las regalias recaudadas por la ANH (que no hayan sido giradas al SGR), se registraran por el MHCP, en la 
contabilidad del SGR, mediante un debito a la subcuenta 138444-Regalias y rendimientos recaudados 
pendientes de transferiral Sistema General de Regalias de la cuenta 1384-OTRAS CUENTAS POR COBRAR 
y un credito a la subcuenta 131401-Hidrocarburos de la cuenta 1314-REGAUAS. El anterior registro se 
efectuar^ con base en la informacion que suministre ia ANH. 

Los rendimientos recaudados por la ANH (que no hayan sido girados al SGR), se registraran por el MHCP, 
en la contabilidad del SGR, mediante un debito a la subcuenta 138444-Regalias y rendimientos 
recaudados pendientes de transferir al Sistema General de Regalias de la cuenta 1384-OTRAS CUENTAS 
POR COBRAR y un credito a la subcuenta 480240-Rendimientos de recursos del Sistema General de 
Regalias de la cuenta 4802-FINANCIER05. El anterior registro se efectuara con base en la informacion 
que suministre la ANH. 

1.3 Transferencia de Ios recursos al SGR 

1.3.1 Registros contabies en la ANH 

Cuando la ANH transfiera ios recursos al SGR, bien sea por las regalias en efectivo, por las regalias en 
especie comercializadas o por Ios rendimientos obtenidos, debitara la subcuenta 240702-Regaiias o la 
subcuenta 240726-Rendimientos financieros de ia cuenta 2407-RECURSQS A FAVOR DE TERCEROS y 
acreditara ia subcuenta que corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCIONES 
FINANCIERAS. 

1.3.2 Registros contabies en el SGR 

Con ei recaudo de las regalias en efectivo y de Ios rendimientos, el MHCP, en la contabilidad del SGR, 
debitara la subcuenta 114001-Sistema General de Regalias de la cuenta 1140-CUENTA UNICA SISTEMA.. 
GENERAL DE REGALfAS y acreditara la subcuenta 138444-Regalias y rendimientos recaudados 
pendientes de transferir al Sistema General de Regalias de Ia cuenta 1384-OTRAS CUENTAS POR 
COBRAR, segim corresponda. 

Con Ios recursos transferidos producto de la comercializacion de las regalias en especie, el MHCP, en la 
contabilidad del SGR, debitara la subcuenta 114001-Sistema General de Regalias de la cuenta 1140-
CUENTA ONICA SISTEMA GENERAL DE REGALIAS y acreditara la subcuenta que corresponda de la cuenta 
1530-EN PODER DE TERCEROS. Adicionalmente, por la diferencia entre el precio base de liquidacion de 

/Vj>/>w :\'o. 4 ,lv J.i 
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la regalia y el precio de comercializacion, acreditara la subcuenta 480807-Margen en la comercializacion 
de bienes y servicios de la cuenta 4808-INGRESOS DIVER-SOS o debitara la subcuenta 589015-Margen en 
la comercializacion de bienes y servicios de la cuenta 5890-GASTOS DIVERSOS. . 

1.4 Transferencia de recursos al SGR de recaudos sin clasificar 

1.4.1 Transferencia de Ios recursos 

Cuando ia ANH transfiera al SGR recursos de recaudos sobre ios cuaies no se ha estabfecido ei origen o 
el tercero, debitara la subcuenta 240720-Recaudos por clasificar de la cuenta 2407-RECURSOS A FAVOR 
DE TERCEROS y acreditara !a subcuenta que corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN 
INSTITUCIONES FINANCIERAS, Ei recaudo de dichos recursos debe registrarse, previamente, mediante 
un debito a la subcuenta que corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCIONES 
FINANCIERAS y un credito a la subcuenta 240720-Recaudos por clasificar de !a cuenta 2407-RECUR50S A 
FAVOR DE TERCEROS. _ 

Adicionalmente, y teniendo en cuenta que la ANH continua con la responsabilidad de identificar el 
origen del recaudo, contcolara en cuentas de orden los recaudos sin clasificar transferidos a) SGR, 
mediante un debito a la subcuenta 991590-0tras cuentas acreedoras de controi de la cuenta 9915-
ACREEDORAS DE CONTROL POR CONTRA (DB) y un credito a ia subcuenta 939020-Recursos girados al 
Sistema General de Regalias pendientes de identificar de la cuenta 939D-OTRAS CUENTAS ACREEDORAS 
DE CONTROL, 

Por su parte, el MHCP, en la contabilidad del SGR, debitara la subcuenta 114001-Sistema General de 
Regalias de la cuenta 1140-CUENTA UNICA SISTEMA GENERAL DE REGALfAS y acreditara la subcuenta 
240720-Recaudos por clasificar de la cuenta 2407-RECURSOS A FAVOR DE TERCEROS. 

1.4.2 Clasificacion del recaudo . 

1.4.2.1 Registros contabies en el SGR 

Cuando la ANH identifique e informe que el recaudo corresponde a un ingreso del SGR (bien sea por 
concepto de regalias o rendimientos}, el MHCP, en la contabilidad de! SGR, debitara la subcuenta 
240720-Recaudos por clasificar de la cuenta 2407-RECURSQS A FAVOR DE TERCEROS y acreditara ia 
subcuenta 411101-Hidrocarburos de la cuenta 4111-REGAU'AS o la subcuenta 480240-Rendimientos de 
recursos del Sistema General de Regalias de la cuenta 4802-FINANC!ER0Si 

Si se establece que los recursos corresponden a: 1) ingresos de ia entidad territorial originados hasta e! 
31 de diciembre de 2011; 2) recursos de ia ANH, o 3) mayores valores liquidados a los operadores, 
procede la devolucion de los recursos a ia ANH, con io cuai, el MHCP, en {a contabilidad del SGR, 
debitara ia subcuenta 240720-Recaudos por clasificar de ia cuenta 2407-RECURSOS A FAVOR DE 
TERCEROS y acreditara la subcuenta 114001-Sistema Genera! de Regalias de ia cuenta 1140-CUENTA 
UNICA SISTEMA GENERAL DE REGALfAS. 

1.4.2.2 Registros contabies en la ANH 

Con ia identificacion del recaudo, la ANH acreditara ia subcuenta 939020-Recursos girados al Sistema 
General de Regalias pendientes de identificar de ia cuenta 9390-QTRAS CUENTAS ACREEDORAS DE 
CONTROL y debitara la subcuenta 991590-0tras cuentas acreedoras de control de ia cuenta 9915-
ACREEDORAS DE CONTROL POR CONTRA (DB). 

Adicionalmente, con la devolucion de los recursos, la ANH procedera de la siguiente manera: 1) los 
recursos recibidos que correspondan a ingresos de la entidad territorial originados hasta el 31 de 
diciembre de 2011, se registraran debitando la subcuenta que corresponda de la cuenta 1110-
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DEPOSITOS EN INSTITUCIONES FINANCIERAS y acreditando la subcuenta 240702-Regaiias de la cuenta 
2407-RECURSOS A FAVOR DE TERCEROS; 2) los recursos recibidos que correspondan a ingresos de la 
ANH, se registrar^ debitando la subcuenta que corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN 
INSTiTUCIONES FINANCIERAS y acreditando la subcuenta y cuenta de ingreso que corresponda, y 3) ios 
recursos recibidos que correspondan a mayores valores iiquidados a ios operadores, se registraran 
debitando ia subcuenta que corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCIONES 
FINANCIERAS y acreditando la subcuenta y cuenta del pasivo que corresponda. 

2. LIQUIDACION, RECAUDO Y TRANSFERENCIA DE U S  REGALfAS DE MINERALES 

2.1 Liquidacion y recaudo de la regalia 

2.1.1 Registros contabies en la Agencia Nacional de Minerfa (ANM) 

2.1.1.1 Recaudo previo a la liquidacion de la regalia 

Cuando se recaude la regalia, sin que previamente se haya liquidado, la ANM debitara la subcuenta que 
corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCIONES FINANCIERAS y acreditara la subcuenta 
240720-Recaudos por clasificar de la cuenta 2407-RECURSOS A FAVOR DE TERCEROS. 

Con la identificaciori del tercero que reaiiza el pago y del mineral al que corresponde el mismo, la ANM 
debitara la subcuenta 240720-Recaudos por clasificar de la cuenta 2407-RECURSOS A FAVOR DE 
TERCEROS y acreditara la subcuenta 240702-Regaiias de la cuenta 24Q7-RECURSOS A FAVOR DE 
TERCEROS. 

Si se generan rendimientos durante el tiempo que los recursos permanecen en poder de la ANM, con el 
recaudo, esta debitara la subcuenta que corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN (NSTITUCIONES 
FINANCIERAS y acreditara la subcuenta 240726-Rendimientos financieros de la cuenta 2407-RECURSOS 
A FAVOR DE TERCEROS. 

2.1.1.2 Recaudo simultaneo a la liquidacion de la regalia 

Cuando simultaneamente se liquide y recaude la regalia, la ANM debitara la subcuenta que corresponda 
de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCIONES FINANCIERAS y acreditara la subcuenta 240702-
Regalfas de la cuenta 2407-RECURSOS A FAVOR DE TERCEROS. 

Si se generan rendimientos durante el tiempo que los recursos permanecen en poder de la ANM, con el 
recaudo, esta debitara la subcuenta que corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCIONES 
FINANCIERAS y acreditara la subcuenta 240726-Rendimientos financieros de la cuenta 2407-RECURSOS 
A FAVOR DE TERCEROS. 

2.1.2 Registros contabies en el SGR 

Con la informacion que suministre la ANM sobre la liquidacion y pago de las regalias (con independencia 
de la vigencia a la cual corresponda la liquidacion de la regalia), el MHCP, en la contabilidad del SGR, 
reconocera los derechos por este concepto mediante un debito a la subcuenta 131402-Minerales de la 
cuenta 1314-REGALIAS y un credito a la subcuenta 411102-Minerales de ia cuenta 4111-REGALIAS. 

Las regalias recaudadas por la ANM (que no hayan sido giradas al SGR), se registraran por el MHCP, en la 
contabilidad del SGR, mediante un debito a la subcuenta 138444-Regalias y rendimientos recaudados 
pendientes de transferir al Sistema General de Regalias de la cuenta 1384-OTRAS CUENTAS POR COBRAR 
y un credito a la subcuenta 131402-Minerales de la cuenta 1314-REGALfAS. El anterior registro se 
efectuara con base en ia informacion que suministre la ANH. 
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Los rendimientos recaudados por la ANM (que no hayan sido girados al SGR), se registraran por el 
MHCP, en la contabilidad del SGR, mediante un debito a la subcuenta 138444-Regalias y rendimientos 
recaudados pendientes de transferir al Sistema General de Regalias de la cuenta 1384-OTRAS CUENTAS 
POR COBRAR y un credito a la subcuenta 480240-Rendimientos de recursos de( Sistema General de 
Regalias de ia cuenta 4802-FiNANCIEROS. El anterior registro se efectuara con base en la informacion 
que suministre ia ANH. ; . 

2.2 Transferencia de recursos al SGR  5 • 

2.2.1 Registros contabies en la ANM 

Cuando la ANM transfiera Ios recursos al SGR, bien sea por las regalias o por los rendimientos obtenidos, 
debitara la subcuenta 240702-Regaiias o la subcuenta 240726-Rendimientos financieros de la cuenta 
2407-RECURSOS A FAVOR DE TERCEROS y acreditara ia subcuenta que corresponda.de la cuenta. 1110-
DEPOS1TOS EN INSTITUCIONES FINANCIERAS. 

2.2.2 Registros contabies en el SGR 

Con el recaudo de las regalias y de los rendimientos obtenidos, el MHCP, en ia contabilidad del SGR, 
debitara la subcuenta 114001-Sistema General de Regalias de la cuenta 1140-CUENTA IJNICA StSTEMA 
GENERAL DE REGALIAS y acreditara la subcuenta 138444-Regalias y rendimientos recaudados 
pendientes de transferir al Sistema General de Regalias de la cuenta. 1384-OTRAS CUENTAS POR 
COBRAR, segun corresponda. 

2.3 Transferencia de recursos al SGR de recaudos sin clasificar 

2.3.1 Transferencia de los recursos 

Cuando la ANM transfiera al SGR recursos de recaudos sobre los cuales no se ha establecido ei origen o 
el tercero, debitara la subcuenta 240720-Recaudos por clasificar de ia cuenta 24Q7-RECURSOS A FAVOR 
DE TERCEROS y acreditara ia subcuenta que corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN 
INSTITUCIONES FINANCIERAS. E! recaudo de dichos recursos debe registrarse, previamente, mediante 
un debito a !a subcuenta que corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCIONES 
FINANCIERAS y un credito a la subcuenta 240720-Recaudos por clasificar de la cuenta 2407-RECURS05 A 
FAVOR DE TERCEROS. 

Adicionalmente, y teniendo en cuenta que la ANM continua con ia responsabilidad de identificar el 
origen del recaudo, controlara en cuentas de orden los recaudos sin clasificar transferidos ai SGR, 
mediante un debito a la subcuenta 991590-0tras cuentas acreedoras de controi de la cuenta 9915-
ACREEDORAS DE CONTROL POR CONTRA (DB) y un credito a la subcuenta 939020-Recursos girados al 
Sistema General de Regalias pendientes de identificar de la cuenta 9390-OTRAS CUENTAS ACREEDORAS 
DE CONTROL. 

Por su parte, el MHCP, en la contabilidad del SGR, debitara la subcuenta 114001-Sistema General de 
Regalias de la cuenta 1140-CUENTA UNICA SISTEMA GENERAL DE REGALIAS y acreditara la subcuenta 
240720-Recaudos por clasificar de Ja cuenta 2407-RECURS05 A FAVOR DE TERCEROS. 

2.3.2 Ciasificacion del recaudo 

2.3.2.1 Registros contabies en el SGR 

Cuando la ANM identifique e informe que el recaudo corresponda a un ingreso del SGR {bien sea por 
concepto de regalias o rendimientos), el MHCP, en la contabilidad del SGR,. debitara la subcuenta 
240720-Recaudos por clasificar de la cuenta 2407-RECURSOS A FAVOR DE TERCEROS y acreditara la 

I'd^itM ,\" ~ 'A' 2S 



Continuation Resohtcton A'o, 1+"] % "I'or la e n d  se incorporo, a! Marco Normativo para Entidades cie 
Gobierno, el Procedimiento contable para el registro de los recursos del Sistema General de Regalias' 

subcuenta 411102-Minerales de la cuenta 4.111-REGAUAS o la subcuenta 480240-Rendimientos de 
recursos del Sistema Genera! de Regalias de ta cuenta 4802-Rĵ lANC!EROS. 

Si se establece que los recursos corresponden a: 1} ingresos de la entidad territorial originados hasta el 
31 de diciembre de 2011; 2) recursos de la ANM, o 3) mayores valores liquidados a los operadores, 
procede ia devolucion de los recursos a ia ANM, con lo cual, el MHCP, en la contabilidad del SGR, 
debitara la subcuenta 240720-Recaudos por ciasificar de la cuenta 2407-RECURSOS A FAVOR DE 
TERCEROS y acreditara la subcuenta 114001-Sistema General de Regalias de la cuenta 1140-CUENTA 
ONICA SISTEMA GENERAL DE REGALIAS. 

2.3.2.2 Registros contabies en ia ANM 

Con la identification del recaudo, la ANM acreditara la subcuenta 939020-Recursos girados al Sistema 
General de Regalfas pendientes de identificar de la cuenta 9390-OTRAS CUENTAS ACREEDORAS DE 
CONTROL y debitara la subcuenta 991590-0tras cuentas acreedoras de control de la cuenta 9915-
ACREEDORAS DE CONTROL POR CONTRA (DB). 

Adicionalmente, con la devolucion de los recursos, la ANM procedera de ia siguiente manera: 1} los 
recursos recibidos que correspondan a ingresos de la entidad territorial originados hasta el 31 de 
diciembre de 2011, se registraran debitando ia subcuenta que corresponda de ia cuenta 1110-
DEPOSiTOS EN INSTITUCIONES FINANCIERAS y acreditando la subcuenta 240702-Regaiias de la cuenta 
2407-RECURSOS A FAVOR DE TERCEROS; 2) los recursos recibidos que correspondan a ingresos de la 
ANM, se registraran debitando la subcuenta que corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN 
INSTITUCIONES FINANCIERAS y acreditando la subcuenta y cuenta de ingreso que corresponda, y 3) los 
recursos recibidos que correspondan a mayores valores liquidados a los operadores, se registraran 
debitando la subcuenta que corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCIONES 
FINANCIERAS y acreditando ia subcuenta y cuenta del pasivo que corresponda. 

3. ASIGNACIONES DIRECTAS Y 40% DEL FONDO DE COMPENSAClON REGIONAL 

3.1 Registros contabies en el SGR 

Con base en la instruccion de abono en cuenta de las asignaciones directas o del 40% del Fondo de 
Compensacion Regional a las entidades territoriales o a las Corporaclones Autonomas Regionales, el 
MHCP, en la contabilidad del SGR, debitara la subcuenta 541301-Asignaciones directas o Ia subcuenta 
541304-Para proyectos .de compensacion regional de la cuenta 5413-SISTEMA GENERAL DE REGALIAS y 
acreditara la subcuenta 240316-Sistema General de Regalias de la cuenta 2403-TRANSFERENCIAS POR 
PAGAR. 

Con el giro a la entidad territorial o a la Corporation Autonoma Regional, el MHCP, en la contabilidad del 
SGR, debitara la subcuenta 240316-Sistema General de Regalias de la cuenta 2403-TRANSFERENCIAS 
POR PAGAR y acreditara la subcuenta 114001-Sistema General de Regalias de la cuenta 1140-CUENTA 
UNICA SISTEMA GENERAL DE REGALfAS. 

3.2 Registros contabies en la entidad territorial o en la Corporacion Autonoma Regional 

Con base en la instruccion de abono en cuenta de las asignaciones directas o del 40% del Fondo de 
Compensacion Regional, las entidades territoriales o las Corporaciones Autonomas Regionales debitaran 
la subcuenta 133702-Sistema General de Regalias de la cuenta 1337-TRANSFERENCIAS POR COBRAR y 
acreditaran la subcuenta 441301-Asignaciones directas o la subcuenta 441304-Para proyectos de 
compensacion regional de la cuenta 4413-SISTEMA GENERAL DE REGALIAS, 

Con el recaudo de la asignacion directa o de recursos del 40% del Fondo de Compensacion Regional en 
la cuenta autorizada, ia entidad territorial o la Corporacion Autonoma Regional debitara la subcuenta 
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que corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCIONES FINANCIERAS y acreditara la 
subcuenta 133702-Sistema General de Regalias de la cuenta 1337-TRANSFERENCIAS PORCOBRAR. 

4. TRASLADO DE ASIGNACIONES DIRECTAS Y DE RECURSOS DEL 40% DEI FONDO DE COMPENSACION 
REGIONAL, DE LA ENTIDAD BENEFICIARIA DE LA REGALIA A LA ENTIDAD EJECUTORA, CUANDO EL 
PRODUCTO DEL PROYECTO VA A SER DE LA ENTIDAD EJECUTORA 

Cuando la entidad beneficiaria de la regalia directa o de recursos del 40% del Fondo de Compensacion 
Regional traslade recursos a otra entidad para que esta ultima los ejecute a traves de proyectos, se 
realizaran los siguientes registros contabies: 

4.1 Registros contabies en la entidad territorial beneficiaria de la regalia , 

Con base en el acto administrativo que establece la ejecucion de los recursos por parte de una entidad 
distinta a ia beneficiaria de la regalia, la entidad territorial beneficiaria de la regalia debitara la 
subcuenta 542302-Para proyectos de inversion de la cuenta 5423-OTRAS TRANSFERENCES y acreditara 
la subcuenta 240315-0tras transferencias de la cuenta 2403-TRANSFERENCIAS POR PAGAR, si la entidad 
ejecutora del proyecto es una entidad de Gobierno. Ahora bien, si la entidad ejecutora del proyecto es 
una empresa, la entidad territorial beneficiaria de ia regalia debitara la subcuenta 542405-Subvencion 
por recursos transferidos a las empresas pubiicas de la cuenta 5424-SUBVENCiONES y acreditara la 
subcuenta 240205-Subvencion por recursos transferidos a las empresas pubiicas de la cuenta 2402-
SUBVENCIONES POR PAGAR. El tratamiento contable como transferencia o subvencidn esta reiacionado 
con la entidad receptora de los recursos de acuerdo con la Norma de ingresos de transacciones sin 
contraprestacion del Marco Normativo para Entidades de Gobierno y con la Norma de subvenciones de! 
Marco Normativo para Empresas que no Cotizan en el Mercado de Valores, y que no Captan ni 
Administran Ahorro del POblico. . . 

4.2 Registros contabies en la entidad ejecutora del proyecto 

Por su parte, si la entidad ejecutora del proyecto es una entidad de Gobierno, debitara ia subcuenta 
133712-Otras transferencias de la cuenta 1337-TRANSFERENCIAS POR COBRAR y acreditara la subcuenta 
442802-Para proyectos de inversion de la cuenta 4428-OTRAS TRANSFERENCIAS. Ahora bien, si la 
entidad ejecutora del proyecto es una empresa, debitara la subcuenta 132416-Subvencion por recursos 
transferidos por el Gobierno de la cuenta 1324-SUBVENCIONES POR COBRAR y acreditara la subcuenta 
443005-Subvencion por recursos transferidos por el Gobierno de la cuenta 4430-SUBVENCIONES. 

4.3 Rendimientos financieros 

Teniendo en cuenta que, conforme a las disposiciones legales vigentes, los rendimientos financieros de 
los recursos de asignaciones directas girados al ejecutor dei proyecto de inversion son de la entidad 
beneficiaria y deben ser reintegrados a esta, cuando se generen tales rendimientos, se efectuaran los 
siguientes registros contabies: 

Con ei recaudo de los rendimientos, la entidad ejecutora del proyecto debitara la subcuenta que 
corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCIONES FINANCIERAS y acreditarS la subcuenta 
240726-Rendimientos financieros de ia cuenta 2407-RECURS05 A FAVOR DE TERCEROS. 

Por su parte, la entidad territorial beneficiaria de la regalia, con base en ia informacion que suministre la 
entidad ejecutora, registrara un debito en la subcuenta 138440rRendim(entos de recursos del Sistema 
General de Regalias de la cuenta 1384-OTRAS CUENTAS POR COBRAR y un credito en la subcuenta 
480240-Rendimientos de recursos del Sistema General de Regalias de la cuenta 4802-F1NANCIER05. 

Con el traslado de los rendimientos a la entidad territorial beneficiaria de la regalia, ia entidad ejecutora 
de) proyecto registrara un debito en la subcuenta 240726-Rendimientos financieros de la cuenta 2407-
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RECURSOS A FAVOR DE TERCEROS y acreditara la subcuenta que corresponda de la cuenta 1110-
DEPOSITOS EN INSTITUCIONES FINANCIERAS. 

Por su parte, la entidad territorial beneficiaria de la regalia debitara la subcuenta que corresponda de la 
cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCIONES FINANCIERAS y acreditara la subcuenta 138440-
Rendimientos de recursos del Sistema General de Regalias de ia cuenta 1384-OTRAS CUENTAS POR 
COBRAR. 

5. EJECUCION DE LOS PROYECTOS DE INVERSION CON RECURSOS DE LAS REGALIAS DIRECTAS O DEL 
40% DEL FONDO DE COMPENSACION REGIONAL POR PARTE DE LA ENTIDAD TERRITORIAL U OTRA 
ENTIDAD QUE HAYA SIDO DESIGNADA 

Con la ejecucion de los proyectos de inversion financiados con recursos de (as asignaciones directas o de 
recursos del 40% del Fondo.de Compensacion Regional, la entidad ejecutora del proyecto de inversion, 
bien sea la entidad territorial u otra que haya sido designada (siempre que el producto del proyecto 
vaya a ser suyo y, por ende, va a beneficiarse del potencial de servicio o de los beneficios economicos 
asociados a ios activos obtenidos}, reconocera el respectivo activo o gasto en las cuentas y subcuentas 
que correspondan con contrapartida en la cuenta y subcuenta de! pasivo a que haya lugar. Para el 
efecto, aplicara el marco normativo de contabilidad que ie corresponda. 

6. GIRO DE LAS ASIGNACIONES DIRECTAS A ENTIDADES EJECUTORAS CUANDO EL PRODUCTO DEL 
PROYECTO VA A SER DE LA ENTIDAD EJECUTORA 

6.1 Registros contabies en la entidad beneficiaria de la regalia 

Con ei giro a ia entidad ejecutora de! proyecto de inversion, la entidad beneficiaria de la regalia debitara 
ia subcuenta 240315-0tras transferencias de ia cuenta 2403-TRANSFERENCiAS POR PAGAR y acreditara 
ia subcuenta que corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCIONES FINANCIERAS, si la 
entidad ejecutora es una entidad de Gobierno. Ahora bien, si la entidad ejecutora del proyecto es una 
empresa, ia entidad beneficiaria de la regalia debitara la subcuenta 240205-Subvencion por recursos 
transferidos a las empresas pubiicas de la cuenta 2402-SUBVENC10NES POR PAGAR y acreditara la 
subcuenta que corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCIONES FINANCIERAS. 

6.2 Registros contabies en la entidad ejecutora del proyecto 

Con el recaudo de los recursos en sus cuentas, si la entidad ejecutora es una entidad de Gobierno, 
debitara la subcuenta que corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCIONES FINANCIERAS y 
acreditara la subcuenta 133712-Otras transferencias de la cuenta 1337-TRANSFERENCIAS POR COBRAR. 
Por otra parte, si !a entidad ejecutora del proyecto es una empresa, debitara la subcuenta que 
corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCIONES FINANCIERAS y acreditara la subcuenta 
132416-Subvencion por recursos transferidos por ei Gobierno de la cuenta 1324-SUBVENCIONES POR 
COBRAR. 

7. TRANSFERENCIA DE BIENES ADQUIRIDOS, CONSTRUIDOS O DESARROLLADOS EN LA EJECUCION DE 
PROYECTOS CON RECURSOS DE LAS ASIGNACIONES DIRECTAS Y RECURSOS DEL 40% DEL FONDO DE 
COMPENSACION REGIONAL, RECONOCIDOS POR LA ENTIDAD EJECUTORA DEL PROYECTO Y 
TRASLADADOS A OTRAS ENTIDADES 

Cuando la entidad ejecutora de! proyecto corresponda a una entidad de Gobierno y transfiera a otra 
entidad de Gobierno los bienes adquiridos, construidos o desarrollados en ia ejecucion del proyecto, 
disminuira ei activo en e! que se encuentre registrado el bien, asi como la depreciacion o amortizacion 
acumulada y el deterioro acumulado, si a e!lo hay iugar, y reconocera un gasto por transferencias en la 
subcuenta 542307-Bienes entregados sin contraprestacion de la cuenta 5423-OTRAS TRANSFERENCIAS. 
Por su parte, la entidad de Gobierno que recibe el bien, lo incorporara y reconocera un ingreso por 
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transferencias en la subcuenta 442807-Bienes recibidos sin contraprestacion de la cuenta 4428-OtRAS 
TRANSFERENCIAS. 

Cuando is entidad ejecutora del proyecto corresponda a una entidad de Gobierno y transfiera a una 
empresa los bienes adquiridos, construidos: o desarrollados en !a ejecucion del proyecto, disminuira el 
activo en el que se encuentre registrado et bien, asi como ia depreciation o amortizacion acumulada y el 
deterioro acumulado, si a ello hay Iugar, y reconocera un gasto por subvenciones en la subcuenta 
542407-Bienes entregados sin contraprestacion de ia cuenta 5424-SU8VENCIONES. Por su parte, la 
empresa que recibe el bien, lo incorporara y reconocera un ingreso por subvenciones en la-subcuenta 
443005-Subvencion por recursos transferidos por ei Gobierno de la cuenta 4430-SUBVENCIONES. 

Cuando la entidad ejecutora del proyecto corresponda a una empresa y transfiera a una entidad de 
Gobierno los bienes adquiridos, construidos o desarrollados en la ejecucion dei proyecto, disminuira el 
activo en ei que se encuentre registrado el bien, as! como la depreciacion o amortization acumulada y ei 
deterioro acumulado, si a ello hay iugar, y reconocera un gasto en la subcuenta 589029-Bienes 
entregados sin contraprestacion a entidades de Gobierno de la cuenta 5890-GASTOS DIVERSOS. Por su 
parte, la entidad de Gobierno que recibe el bien, io incorporara y reconocera un ingreso por 
transferencias en la subcuenta 442807-Bienes recibidos sin contraprestacion de ia cuenta 4428-OTRAS 
TRANSFERENCIAS. 

Cuando la entidad ejecutora del proyecto corresponda a una empresa y transfiera a otra empresa los 
bienes adquiridos, construidos o desarrollados en la ejecucion dei proyecto, disminuira el activo en ei 
que se encuentre registrado el bien, asi como ia depreciacion o amortizacion acumulada y el deterioro 
acumulado, si a ello hay Iugar, y reconocera un gasto por subvenciones en la subcuenta 542407-Bienes 
entregados sin contraprestacion de ia cuenta 5424-SUBVENCIONES. Por su parte, la empresa que recibe 
el bien, lo incorporara y reconocera un ingreso por subvenciones en la subcuenta 443006-Bienes 
recibidos sin contraprestacion de la cuenta 4430-SUBVENCIONES. 

La entidad que recfba los bienes adquiridos, construidos o desarrollados en la ejecucion del proyecto, los 
incorporara por el vaior en iibros de la entidad que ios transfiera y aplicara el marco normativo que le 
corresponda. 

Cuando, producto de ia ejecucion de un proyecto, se genere un estudio que no cumpla eon la definition 
de activo intangible y en consecuencia se haya registrado como gasto, se adelantara la entrega del 
producto sin que ello implique registro contable aiguno. 

8. DISTRIBUCION A TRAVIS DE LOS FONDOS Y 0.5% DE LOS JNGRESOS DEL SGR PARA PROYECTOS DE 
INVERSION EN LOS MUNICIPIOS RlBEREfiOS DEL RIO GRANDE DE LA MAGDALENA; INCLUIDOS LOS DEL 
CANAL DEL DIQUE 

8.1 Registros contabies en el SGR 

Con ia instruccion de abono en cuenta, los recursos de los distintos fondos distribuidps a ias entidades 
territoriales (excepto los distribuidos al Fondo de Desarrollo Regional para compensar asignaciones 
directas), asi como el 0.5% de los ingresos del SGR para proyectos de inversion en los municipios 
riberenos del Rio Grande de ia Magdalena, inciuidos los dei Canal del Dique, se registraran debitando la 
subcuenta que corresponda de la cuenta 5413-SISTEMA GENERAL DE REGALIAS y acreditando la 
subcuenta 240316-Sistema General de Regalf'as de la cuenta 2403-TRANSFERENCIAS POR PAGAR. 

Por su parte, con la instruccion de abono en cuenta, los recursos distribuidos al Fondo de Desarroilo 
Regional para compensar asignaciones directas, se registraran debitando la subcuenta 99159Q-Otras 
cuentas acreedoras de control de la cuenta 9915-ACREEDORAS DE CONTROL POR CONTRA (DB) y 
acreditando ia subcuenta 939021-Regalias distribuidas al Fondo de Desarrollo Regional para compensar 
asignaciones directas de ia cuenta 939Q-OTRAS CUENTAS ACREEDORAS DE CONTROL. Este registro se 
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requiere psra controlar la distribucion de<los recursos al For/do, mientras se reasignan a las entidades 
beneficiarias en virtud de la compensacion. >• • 

8.2 Registros coritables en la entidad territorial beneficiaria de ia regalia y en Cormagdalena 

Con ia instruccion de abono en cuenta,. los recursos de los distintos fondos distribuidos a las entidades 
territoriales (excepto los distribuidos al Fondo de Desarrolio Regional para compensar asignaciones 
directas) y el 0.5% de los ingresos del SGR para proyectos de inversion en los municipios riberenos del 
Rio Grande de ia Magdaiena, incluidos los del Canal del Dique, se registraran debitando la subcuenta 
133702-Sistema General de Regalias de ia cuenta 1337-TRANSFERENCIAS POR COBRAR y.acreditando la 
subcuenta que corresponda de la cuenta 4413-SISTEMA GENERAL DE REGALfAS. 

Los recursos distribuidos al Fondo de Desarrollo Regional para compensar asignaciones directas no 
generan registros contabies en las entidades territoriales, considerando que si bien, en la distribucion al 
Fondo se identifican los departamentos, el derecho y el ingreso se causan con la asignacion a las 
entidades beneficiarias en virtud de la compensacion. 

9. TRASLADO DE RECURSOS DEL FONDO DE DESARROLLO REGIONAL COMO ASIGNACIONES DIRECTAS 

Cuando, en cumpfimiento de las disposiciones legales vigent=s, se ajuste el presupuesto bienal del SGR, 
para trasladar recursos del Fondo de Desarrollo Regional inejrporandolos como asignaciones directas y 
compensaciones de los departamentos, municipios y distr'.tos, se realizaran los siguientes registros 
contabies: • - . i -

9.1 Registros contabies en e! SGR 

Con el acto administrativo que distribuye el recaudo de! Fondo de Desarrollo Regional para compensar 
asignaciones directas, el MHCP, en fa contabilidad del SGR, registrara las asignaciones directas de 
conformidad con lo establecido en el numeral 3.1 de este procedimiento. 

Adicionalmente, debitara la subcuenta 939021-Regalias distribuidas al Fondo de Desarrollo Regional 
para compensar asignaciones directas de la cuenta 9390-OTRAS CUENTAS ACREEDORAS DE CONTROL y 
acreditara la subcuenta 991590-0tras cuentas acreedoras de contro! de la cuenta 9915-ACREEDORAS DE 
CONTROL POR CONTRA (DB). 

9.2 Registros contabies en la entidad territorial beneficiaria de la asignacion directa 

La entidad territorial beneficiaria de la regalia directa aplicara el procedimiento dispuesto en el numeral 
3,2 de este procedimiento, para reconocer tal asignacion. 

10. ASIGNACION A PROYECTOS CON CARGO A LOS RECURSOS DE LOS FONDOS Y DEL 0.5% DE LOS 
INGRESOS DEL SGR PARA PROYECTOS DE INVERSION EN LOS MUNICIPIOS RIBERENOS DEL RIO 
GRANDE DE LA MAGDALENA, INCLUIDOS, LOS DEL CANAL DEL DIQ.UE A ENTIDADES EJECUTORAS, 
DiSTINTAS DE LA ENTIDAD BENEFICIARIA DE LA REGALIA Y DE CORMAGDALENA, CUANDO EL 
PRODUCTO DEL PROYECTO VA A SER DE LA ENTIDAD EJECUTORA 

10.1 Registros contabies en la entidad territorial beneficiaria de la regalia o en Cormagdalena 

Con base en el acuerdo del Organo Colegiado de Administracion y Decision (OCAD) donde se establece 
la distribucion de los recursos de los fondos a entidades ejecutoras, distintas de la entidad territorial 
beneficiaria de la regalia y de Cormagdalena, estas ultimas debitaran ia subcuenta 542302-Para 
proyectos de inversion de la cuenta 5423-OTRAS TRANSFERENCIAS y acreditaran la subcuenta 240315-
Otras transferencias de la cuenta 2403-TRANSFERENCIAS POR PAGAR, si la entidad ejecutora 
corresponde a una entidad de Gobierno. Ahora, si la entidad ejecutora es una empresa, la entidad 
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territorial beneficiaria de la regalia y Cormagdalena debitaran la subcuenta 54240S-Subvenci6n por 
recursos transferidos a las empresas pubiicas de la cuenta 5424-SUBVENCIONES y acreditaran la 
subcuenta 240205-Subvenciones por recursos transferidos a ias empresas pubiicas de. la cuenta 2402-
SUBVENCIONES POR PAGAR. , . 

10.2 Registros contabies en la entidad ejecutora del proyecto 

Con base en el acuerdo OCAD donde se establece la distribucion de los recursos y se designa ia entidad 
ejecutora del proyecto, si esta es una entidad de Gobierno, debitara ia subcuenta 133712-Otras 
transferencias de la cuenta 1337-TRANSFERENCIAS POR COBRAR y acreditara fa subcuenta 442802-Para 
proyectos de inversion de ia cuenta 4428-OTRAS TRANSFERENCIAS, Ahora bien, si ia entidad ejecutora 
designada es una empresa, debitara ia subcuenta 132416-Subvenciones por recursos transferidos por el 
Gobierno de ia cuenta 1324-SUBVENCIONES POR COBRAR y acreditara la subcuenta 443005-Subvencion 
por recursos transferidos por el Gobierno de la cuenta 4430-SUBVENCIONES. 

11. EJECUCION DE LOS PROYECTOS DE INVERSION CON RECURSOS DE IOS FONDOS Y DEL 0.5% DE LOS 
INGRESOS DEL SGR PARA PROYECTOS DE INVERSldN EN LOS MUNICIPIOS RIBERENOS DEL RIO 
GRANDE DE LA MAGDALENA, JNCLUJDOS, LOS DEL CANAL DEL DtQUE 

Con la ejecucion de ios proyectos de inversion financiados con recursos del Sistema General de Regalias 
a traves de los Fondos y ei 0.5% de los ingresos de! SGR para proyectos de inversion en los municipios 
riberenos dei Rio Grande de la Magdalena, incluidos, los del Canal del Dique, la-entidad ejecutora del 
proyecto de inversion, bien sea la entidad territorial beneficiaria de la regalia, Cormagdalena u otra que 
haya sido designada (siempre que ei producto del proyecto vaya a ser suyo y, por ende, va a beneficiarse 
del potenciai de servicio o de ios beneficios economicos asociados a los activos obtenidos}, reconocera 
el respectivo activo o gasto en las cuentas y subcuentas que correspondan con contrapartida en la 
cuenta y subcuenta del pasivo a que haya Iugar. Para el efecto, la entidad ejecutora dard aplicacion al 
marco normativo de contabilidad que le corresponda. 

12. GIRO DE U S  ASIGNACIONES A TRAVES DE LOS FONDOS Y DEL 0.5% DE LOS INGRESOS DEL SGR 
PARA PROYECTOS DE INVERSION EN LOS MUNICIPIOS RIBEREfiOS DEL RIO GRANDE DE LA 
MAGDALENA, INCLUIDOS LOS DEL CANAL DEL DIQUE, CUANDO EL PRODUCTO DEL PROYECTO VA A 
SER DE LA ENTIDAD EJECUTORA 

12.1 Registros contabies en el SGR 

Con el giro a ia entidad ejecutora del proyecto de inversion o al proveedor de los bienes y servicios dei 
proyecto, el MHCP, en la contabilidad del SGR, debitara la subcuenta 240316-Sistema General de 
Regalias de la cuenta 2403-TRANSFERENCIAS POR PAGAR y acreditara la subcuenta 114001-Sistema 
General de Regalias de la cuenta 1140-CUENTA UNICA SISTEMA GENERAL DE REGALfAS. 

12.2 Registros contabies en la entidad ejecutora del proyecto 

12.2.1 Recursos que se giran a las cuentas de la entidad ejecutora del proyecto 

Si la entidad ejecutora del proyecto es la entidad territorial beneficiaria de la regalia o Cormagdalena, 
con el recaudo de los recursos en sus cuentas debitara la subcuenta que corresponda de la cuenta 1110-
OEPOSiTOS EN INSTITUCIONES FINANCIERAS y acreditara ia subcuenta 133702^Sisterna General de 
Regalias de la cuenta 1337-TRANSFERENCIAS POR COBRAR. 

Si la entidad ejecutora del proyecto es una entidad distinta de la entidad territorial beneficiaria de ia 
regalia o de Cormagdalena, con el recaudo de los recursos en sus cuentas debitara la subcuenta que 
corresponda de ia cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCIONES FINANCIERAS y acreditara ia subcuenta 
133712-Otras transferencias de la cuenta 1337-TRANSFERENCiAS POR COBRAR, si se trata de una 
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entidad de Gobierno. Ahora bien, si la entidad ejecutora ciel proyecto es una empresa, debitara ia 
subcuenta que corresponda dela cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCIONES FINANCIERAS y acreditara 
la subcuenta 132416-Subvencion por recursos transferidcs por el Gobierno de la cuenta 1324-
SUBVENCIONES POR COBRAR.- .. 

Por su parte, ia entidad territorial beneficiaria de la regalia o Cormagdalena, debitaran la subcuenta 
240315-0tras transferencias de la cuenta 2403-TRANSFERENCIAS POR PAGAR y acreditaran la subcuenta 
133702-Sistema General de Regalias de la cuenta 1337-TRANSFERENCIAS POR COBRAR, si la entidad 
ejecutora del proyecto es una entidad de Gobierno. Ahora, si la entidad ejecutora del proyecto es una 
empresa, la entidad territorial beneficiaria de ia regalia o Cormagdalena debitaran la subcuenta 240205-
Subvenciones por reqursos transferidos a las empresas pubiicas de la cuenta 2402-SUBVENCIONES POR 
PAGAR y acreditaran la subcuenta 133702-Sistema General de Regalias de. la cuenta 1337-
TRANSFERENCIAS POR COBRAR. 

12.2.2 Recursos que se giran directamente al proveedor de los bienes y servicios dei proyecto 

Si la entidad ejecutora del proyecto es ia entidad territoriai beneficiaria de la regalia o Cormagdalena, 
con el giro de los recursos al proveedor de los bienes y servicios debitaran la subcuenta y cuenta que 
corresponda del pasivo con e) proveedory acreditaran ia subcuenta 133702-Sistema General de Regalias 
de la cuenta 1337-TRANSFERENCIAS POR COBRAR. 

Si la entidad ejecutora dei proyecto es una entidad distinta-de la entidad territorial beneficiaria de. la 
regalia o de Cormagdaiena, con el giro de los recursos al proveedor de los bienes y servicios debitara la 
subcuenta y cuenta que corresponda del pasivo y acreditara la subcuenta 133712-Otras transferencias 
de la cuenta 1337-TRANSFERENCIAS POR COBRAR, si se trata de una entidad de Gobierno. Ahora bien, si 
la entidad ejecutora del proyecto es una empresa, debitara la subcuenta y cuenta que corresponda del 
pasivo y acreditara ia subcuenta 132416-Subvencion por recursos transferidos por ei Gobierno de la 
cuenta 1324-SUBVENCIONES POR COBRAR. 

Por su parte, la entidad territorial beneficiaria de ia regalia o Cormagdalena, debitaran !a subcuenta 
240315-Dtras transferencias de la cuenta 2403-TRANSFERENCIAS POR PAGAR y acreditaran la subcuenta 
133702-Sistema General de Regalias de la cuenta 1337-TRANSFERENCIAS POR COBRAR, si la entidad 
ejecutora del proyecto es una entidad de Gobierno. Ahora bien, si la entidad ejecutora dei proyecto es 
una empresa, la entidad territorial beneficiaria de ia regalia o Cormagdalena debitaran la subcuenta 
240205-Subvencion por recursos transferidos a las empresas pubiicas de la cuenta 2402-SUBVENCIONES 
POR PAGAR y acreditaran la subcuenta 133702-Sistema General de Regalias de !a cuenta 1337-
TRANSFERENCIAS POR COBRAR, 

13. TRANSFERENCIA DE BIENES ADQUIRIDOS, CONSTRUIDOS O DESARROLLADOS EN LA EJECUClbN DE 
PROYECTOS CON RECURSOS DE LOS FONDOS Y DEL 0.5% DE LOS INGRESOS DEL SGR PARA PROYECTOS 
DE INVERSION EN LOS MUNICIPIOS RIBERENOS DEL RIO GRANDE DE LA MAGDALENA, INCLUIDOS LOS 
DEL CANAL DEL DIQUE, RECONOCIDOS POR LA ENTIDAD EJECUTORA DEL PROYECTO Y TRASLADADOS 
A OTRAS ENTIDADES 

Cuando la entidad ejecutora del proyecto corresponda a una entidad de Gobierno y transfiera a otra 
entidad de Gobierno los bienes adquiridos, construidos o desarrollados en la ejecucion del proyecto, 
disminuira el activo en el que se encuentre registrado el bien, asi como la depreciacion o amortizacion 
acumulada y el deterioro acumulado, si a ello hay Iugar, y reconocera un gasto por transferencias en la 
subcuenta 542307-Bienes entregados sin contraprestacion de ia cuenta 5423-OTRAS TRANSFERENCIAS. 
Por su parte, la entidad de Gobierno que recibe el bien, io incorporara y reconocera un ingreso por 
transferencias en la subcuenta 442807-Bienes recibidos sin contraprestacion de la cuenta 4428-OTRAS 
TRANSFERENCIAS. 
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Cuando la entidad ejecutora del proyecto corresponda a una entidad de Gobierno y transfiera a una 
empresa los bienes adquiridos, construidos o desarrollados en (a ejecucion del proyecto, disminuira el 
activo en el que se encuentre registrado el bien, asi como ia depreciacion o amortizacion acumulada y el 
deterioro acumulado, si a ello hay Iugar, y reconocera un gasto por subvenciones en la subcuenta 
542407-Bienes entregados sin contraprestacion de la cuenta 5424-SUBVENCIONES. Por su parte, la 
empresa que recibe e! bien, lo incorporara y reconocera un fngreso por subvenciones en la.subcuenta 
443005-Subvencion por recursos transferidos por el Gobierno de la cuenta 4430-SUBVENCIONES. 

Cuando la entidad ejecutora del proyecto corresponda a una empresa y transfiera a una entidad de 
Gobierno los bienes adquiridos, construidos o desarrollados en la ejecucion del proyecto, disminuira el 
activo en el que se encuentre registrado elbien, asi como la depreciacion o amortizacion acumulada y el 
deterioro acumulado, si a ello hay Iugar, y reconocera un gasto en la subcuenta 589029-Bienes 
entregados sin contraprestacion a entidades de Gobierno de Ia cuenta 589Q-QTROS GASTOS DIVERSOS, 
Por su parte, la entidad de Gobierno que recibe el bien, lo incorporara y reconocera un ingreso por 
transferencias en la subcuenta 442807-Bienes recibidos sin contraprestacion de la cuenta 4428-OTRAS 
TRANSFERENCIAS. . 

Cuando la entidad ejecutora de! proyecto corresponda a una empresa y transfiera a otra empresa ios 
bienes adquiridos, construidos o desarrollados en ia ejecucion del proyecto, disminuira ei activo en el 
que se encuentre registrado el bien, asi como la depreciacion o amortizacion acumulada y el deterioro 
acumulado, si a ello hay Iugar, y reconocera un gasto por subvenciones en |a subcuenta 542407-Bienes 
entregados sin contraprestacion de la cuenta 5424-SUBVENCIONES. Por su parte, la empresa que recibe 
el bien, lo incorporara y reconocera un ingreso por subvenciones en ia subcuenta 443006-Bienes 
recibidos sin contraprestacion de la cuenta 4430-SUBVENCIONES. 

El tratamiento contable como transferencia o subvencion esta reiacionado con la entidad receptora de 
los recursos de acuerdo con la Norma de ingresos de transacciones sin contraprestacion del Marco 
Normativo para Entidades de Gobierno y con la Norma de subvenciones del Marco Normativo para 
Empresas que no Cotizan en el Mercado de Valores, y que no Captan ni AdministranAhorro del Publico. 

la entidad que reciba los bienes adquiridos, construidos o desarrollados en la ejecucion dei proyecto, los 
incorporara por el vaior en libros de la entidad que los transfiera y aplicar^ ei marco normativo que le 
corresponda. 

Cuando producto de la ejecucion de un proyecto, se genere un estudio que no cumpla con ia deflnicion 
de activo intangible, y en consecuencia se haya registrado como gasto, se adeiantara la entrega del 
producto sin que ello implique registro contable alguno. 

14. RENDIMIENTOS DE LOS RECURSOS DE LOS FONDOS QUE DEBEN SER TRANSFERIDOS AL SGR 

14.1 Registros en la entidad beneficiaria de fa regalia o de la entidad ejecutora del proyecto 

Si se generan rendimientos durante ei tiempo que los recursos permanecen en poder de ia entidad 
territorial beneficiaria de la regalia o de la entidad ejecutora del proyecto, con el recaudo, se debitara la 
subcuenta que corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN iNSTITUCIONES FINANCIERAS y se 
acreditara la subcuenta 240726-Rendimientos financieros de la cuenta 24Q7-RECURSOS A FAVOR DE 
TERCEROS, . 

Cuando la entidad territorial beneficiaria de la regalia o la entidad ejecutora del proyecto transfieran los 
recursos al SGR, por los rendimientos obtenidos, se debitara la subcuenta 240726-Rendimientos 
financieros de la cuenta 24Q7-RECURSOS A FAVOR DE TERCEROS y se acreditara ia subcuenta que 
corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCIONES FINANCIERAS. 
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14.2 Registros contabies en ci SGR 

Los rendimientos recaudados por ia entidad territorial beneficiaria de ia regalia o por fa entidad 
ejecutora dei proyecto se registraran por el MHCP, en la contabilidad del SGR, mediante un debito a la 
subcuenta 138444-Regalias y rendimientos recaudados pendientes de transferir al Sistema General de 
Regalias de la cuenta 1384-OTRAS CUENTAS POR COBRAR y un credito a ia subcuenta 480240-
Rendimientos de recursos del Sistema General de Regalias de la cuenta 4802-F1NANC1EROS, Ei anterior 
registro se efectuara con base en la informacion que suministre la entidad territorial beneficiaria de la 
regalia o la entidad ejecutora dei proyecto. 

Con el recaudo de los rendimientos, el MHCP, en la contabilidad del SGR, debitara la subcuenta 114001-
Sistema General de Regalias de la cuenta 1140-CUENTA UNICA SISTEMA GENERAL DE REGALIAS y 
acreditara la subcuenta 138444-Regalias y rendimientos recaudados pendientes de transferir al Sistema 
General de Regalias de la cuenta 1384-OTRAS CUENTAS POR COBRAR, segun corresponda. 

15. EJECUCI6N DE PROYECTOS POR UNA ENTIDAD DISTINTA A LA BENEFICIARIA DE LA REGALIA 
CUANDO EL PRODUCTO DEL PROYECTO NO VA A SER DE LA ENTIDAD EJECUTORA O NO SE HA 
PREDETERMINADO LA ENTIDAD BENEFICIARIA DEL MISMO 

Cuando con recursos de las regalfas se ejecuten proyectos de inversion por parte de una entidad distinta 
de la entidad beneficiaria de la regalia y se conozca desde el inicio que el producto del proyecto no va a 
ser de la entidad ejecutora o se desconozca la entidad beneficiaria del mismo, ia entidad ejecutora 
actuara como intermediaria y, por tanto; los recursos que reciba para la ejecucion del proyecto se 
trataran como recursos en administracion. Para tal efecto, se realizaran los siguientes registros 
contabies. 

15.1 Traslado de recursos para la ejecucion del proyecto 

15.1.1 Registros contabies en el SGR 

Con el giro a la entidad territorial beneficiaria de la regaifa, a la entidad ejecutora del proyecto de 
inversion o al proveedor de Ios bienes y servicios de) proyecto, el MHCP, en la contabilidad del SGR, 
debitara la subcuenta 240316-Sistema General de Regalias de la cuenta 2403-TRANSFERENCIAS POR 
PAGAR y acreditara la subcuenta 114001-Sistema General de Regalias de la cuenta 1140-CUENTA ONICA 
SISTEMA GENERAL DE REGALIAS. 

15.1.2 Registros contabies en la entidad territorial beneficiaria de la regalia 

Con el giro de ios recursos a la entidad ejecutora del proyecto, la entidad territorial beneficiaria de la 
regalia debitara ia subcuenta 190801-En administracion de la cuenta 1908-RECUR50S ENTREGADOS EN 
ADiVHNISTRACl6N y acreditara la subcuenta que corresponda de ia cuenta 1110-DEP6SITOS EN 
INSTITUCIONES FINANCIERAS, o la subcuenta 133702-Sistema General de Regalias de la cuenta 1337-
TRANSFERENCIAS POR COBRAR, si ios recursos los gira directamente el SGR a la entidad ejecutora del 
proyecto. 

15.1.3 Registros contabies en la entidad ejecutora dei proyecto 

Por su parte,, la entidad ejecutora del proyecto debitara la subcuenta que corresponda de la cuenta 
1UO-DEP6SITOS.EN INSTITUCIONES FINANCIERAS y acreditara la subcuenta 290201-En administracion 
de la cuenta 29Q2-RECURSOS RECIBIDOS EN ADMINISTRACION. 
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15.2 Rendimientos financieros 

15.2.1 Registros contabies en la entidad ejecutora del proyecto 

Con el recaudo de ios rendimientos, la entidad ejecutora del proyecto debitara la subcuenta que 
corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCiONES FINANCIERAS y acreditara ia subcuenta 
290201-En administracidn de ia cuenta 2902-RECURS05 RECIBIDOS EN ADMINISTRACION. 

Con el traslado de ios rendimientos a la entidad territorial beneficiaria.de la regalia, la entidad ejecutora 
del .proyecto debitara la subcuenta 29020lrEn administracion de la cuenta 2902-RECURSOS RECIBfDOS 
EN ADMINISTRACION y acreditara ta subcuenta que corresponda de ia cuenta lllO-DEPOSITOS EN 
INSTITUCIONES FINANCIERAS. 

15.2.2 Registros contabies en la entidad territorial beneficiaria de la regaifa 

Por su parte, la entidad territorial beneficiaria de la regalia registrara un debito en ia subcuenta 190801-
En administracion de la cuenta 1908-RECURSOS ENTREGADOS EN ADMiNiSTRAClON y un credito en la 
subcuenta 480240-Rendimientos de recursos del Sistema General de Regalias de ia cuenta 4802-
FINANCIEROS. 

Con el traslado de los rendimientos a la entidad territorial beneficiaria de ia regalia, esta debitara la 
subcuenta que corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCiONES FINANCIERAS y acreditara 
la subcuenta 190801-En administracidn de la cuenta 1908-RECURSQS ENTREGADOS EN 
ADMINISTRACION. 

15.3 Ejecucion de los proyectos de inversion 

15.3.1 Registros contabies en la entidad ejecutora del proyecto 

La entidad ejecutora controlara la ejecucion del proyecto en las cuentas de orden 8355-EJ£CUCl6N DE 
PROYECTOS DE INVERSION o 9355- EJECUCION DE PROYECTOS DE INVERSldN, segOn se trate de activos 
y gastos, o de pasivos e ingresos. 

Adicionalmente, con los pagos efectuados, debitara la subcuenta 290201-En administracion de la cuenta 
2902-RECUR50S RECIBIDOS EN ADMINISTRACION y acreditara ia subcuenta que corresponda de la 
cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCIONES. . 

La entidad ejecutora del proyecto de inversion reportara, comb minimo, trimestralmente, la 
informacion sobre los activos, pasivos, ingresos, gastos y costos, asi como el saldo de los recursos en 
administracion, para que la entidad territorial beneficiaria fos incorpore y/o actualice en su contabilidad. 

15.3.2 Registros contabies en la entidad territorial beneficiaria de la regalia 

Con la informacion que reporte trimestralmente la entidad ejecutora del proyecto, la entidad territorial 
beneficiaria de la regalia incorporara y/o actualizara en su contabilidad los activos, pasivos, ingresos, 
gastos y costos, asi como ei saldo de los recursos en administracion. Para ei efecto, aplicara ei marco 
normativo de contabilidad que ie corresponda. 

Con la informacion reportada por la entidad ejecutora del proyecto de inversion sobre los pagos 
efectuados, la entidad territorial beneficiaria de la regali'a debitara' la cuenta y subcuenta del pasivo a 
que haya iugar y acreditara la subcuenta 190801-En administracion de la cuenta 1908-RECURS0S 
ENTREGADOS EN ADMINISTRACION. 
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Si producto de la ejecucion dei proyecto se obtierien bienes ^ue deben ser trasladados a otra entidad, 
aplicara lo dispuesto en el numeral 13 de-este procedimiento, en lo que corresponda a entidades de 

Gobierno. ' 

16. FONDO DE AHORRO Y ESTABiLIZAClON (FAE) 

Con la instruccion de abono en cuenta para el ahorro, el MHCP, en ia contabilidad del SGR, registrara los 
recursos distribuidos para el FAE (que es administrado por el Banco de la Republica) mediante un debito 
en la subcuenta 991590-0tras cuentas acreedoras de control de la cuenta 9915-ACREEDORAS DE 
CONTROL POR CONTRA (DB) y un credito en la subcuenta 939019-Regalias distribuidas al Fondo de 
Ahorro y Estabilizacion-FAE de ia cuenta 9390-OTRAS CUENTAS ACREEDORAS DE CONTROL. Este registro 
se requiere para controlar la distribucion de los recursos al Fondo, mientras se reasignan a las entidades 
beneficiarias. 

El giro de los recursos at FAE se registrara con un debito en la subcuenta 190801-En administracion de la 
cuenta 1908-RECURSDS ENTREGADOS EN ADMiNiSTRAClON y un credito en la subcuenta 114001-
Sistema General de Regalias de la cuenta 1140-CUENTA UNICA SISTEMA GENERAL DE REGALIAS. 
Adicionalmente, se reversarSn ias cuentas de orden inicialmente reconocidas en las cuales se controlan 
los recursos distribuidos para el FAE. 

Con la informacion de las utiiidades mensuales que suministre el Banco de la Republica, el MHCP, en (a 
contabilidad de! SGR, debitara la subcuenta 190801-En administracion de la cuenta 1908-RECURSOS 
ENTREGADOS EN ADMINISTRACION y acreditara la subcuenta 480232-Rendimientos sobre recursos 
entregados en administracion de la cuenta 4802-FINANCIEROS. 

Los mayores valores de los recursos en el FAE, originados en ia variacion de ia tasa representative dei 
mercado, se registraran debitando la subcuenta 190801-En administracion de la cuenta 1908-RECURSOS 
ENTREGADOS EN ADMINISTRACION y acreditando la subcuenta 480650-Recursos entregados en 
administracion de la cuenta 4806-AJUSTE POR DIFERENCIA EN CAMBIO, previa disminucion del gasto por 
dicho concepto, si existe. Por su parte, los menores valores de los recursos en el FAE, originados en la 
variacion de la tasa representativa del mercado, se registraran debitando la subcuenta 580349-Recursos 
entregados en administracion de la cuenta 5803-AJUSTE POR DIFERENCIA EN CAMBIO, previa 
disminucion del ingreso por dicho concepto, si existe, y acreditando la subcuenta 190801-En 
administracion de la cuenta 1908-RECUR50S ENTREGADOS EN ADMINISTRACION. 

El reintegro fdesahorro) de ios recursos del FAE al SGR se registrara debitando la subcuenta 114001-
Sistema General de Regalias de la cuenta 1140-CUENTA UNICA SISTEMA GENERAL DE REGALIAS y 
acreditando la subcuenta 190801-En administracion de ia cuenta 19Q8-RECURSOS ENTREGADOS EN 
ADMINISTRACION. 

Cuando se realice la distribucion a los beneficiarios de las regalias, se aplicaran los registros relativos al 
reconocimiento y giro de las asignaciones a traves de los fondos, contenidos en este procedimiento. 

17. RECURSOS DESTINADOS PARA EL AHORRO PENSIONAL TERRITORIAL 

17.1 Registros contabies en el SGR 

Con base en la instruccion de abono en cuenta de la distribucion de los recursos destinados para ei 
ahorro pensional entre las entidades territoriales, el MHCP, en la contabilidad del SGR, debitara la 
subcuenta 541305-Para ahorro pensional territorial de la cuenta 5413-S1STEMA GENERAL DE REGALIAS y 
acreditara la subcuenta 240316-Sistema General de Regalias de Ia cuenta 2403-TRANSFERENCIAS POR 
PAGAR. 

PatfiM Na I* Je 25 



Continuacion Resolution 1 0 tie "Por la vucfl se incorpora, al Marco Normativo para Entidades de 
Gobierno, e! Procedimiento contable para el registro de ios recursos del Sistema General $e Regalias" . 

Cort el giro de los recursos, se debitara la subcuenta 240316-Sistema General de Regalias de la cuenta 
2403-TRANSFERENCIAS POR PAGAR y se acreditara la subcuenta 114001-Sistema General de Regalias de 
la cuenta 1140-CUENTA ONICA NACfONAL SISTEMA GENERAL DE REGALfAS. 

17.2 Registros contabies en la entidad territorial 

Con la distribucion y ejecucion de ios recursos para ahorro pensional territorial, la entidad territorial 
debitara la subcuenta 133702-Sistema General de Regalias de la cuenta 1337-TRANSFERENCIAS POR 
COBRAR y acreditara la subcuenta 441305-Para ahorro pensional territorial de la cuenta 4413-SISTEMA 
GENERAL DE REGALfAS. . . 

Con el giro de los recursos al Fondo Nacional de Pensiones de ias Entidades Territoriales (FON.PET), la 
entidad territorial debitara la subcuenta 190404-Encargos fiduciarios de la cuenta 1904-PLAN DE' 
ACTIVOS PARA BENEFlCiOS POSEMPLEO y acreditara ia subcuenta 133702-Sistema Generai de Regalias 
de la cuenta 1337-TRANSFERENCIAS POR COBRAR. 

18. ASIGNACI6N DE LOS RECURSOS PARA GASTOS DEL SGR 

18.1 Registros contabies en el Sistema General de Regalias 

Con la instruccion de abono en cuenta y atendiendo lo dispuesto en el acuerdo de la Comision Rectora, 
el MHCP registrara, en la contabilidad del SGR, los recursos asignados a los organos del SGR y a otras 
entidades a las que se les asignen recursos para gastos del SGR, mediante un debito a las subcuentas 
541307-Para fiscalizacion del Sistema General de Regalias, 541308-Para monitoreo, seguimiento, contro! 
y evaluacion del Sistema General de Regalias y 541309-Para funcionamiento del Sistema General de 
Regalias, segun corresponda, de la cuenta 5413-SJSTEMA GENERAL DE REGALIAS y mediante un credito 
a la subcuenta 240316-Sistema General de Regalias de la cuenta 2403-TRANSFERENCIAS POR PAGAR. 

18.2 Registros contabies en los organos del SGR y eri otras entidades a las que se les asignen recursos 
para gastos dei SGR 

Con la instruccion de abono en cuenta, los organos del SGR y las otras entidades a (as que se les asignen 
recursos para gastos de! SGR debitaran !a subcuenta 133702-Sistema Generai de Regalias de la cuenta 
1337-TRANSFERENCIAS POR COBRAR y acreditaran las subcuentas 441307-Para fiscaiizaciori del Sistema 
General de Regalias, 441308-Para monitoreo, seguimiento, control y evaluacion del Sistema Genera! de 
Regalias y 441309-Para funcionamiento dei Sistema General de Regalias, segim corresponda, de la 
cuenta 4413-SISTEMA GENERAL DE REGALIAS. 

19. EJECUCidN DE LOS GASTOS DEL SGR 

Con la ejecucion de los gastos financiados con recursos del Sistema General de Regalias, los organos del 
SGR y las otras entidades a las que se les asignen recursos para, gastos del SGR, reconoceran el 
respectivo activo o gasto en las cuentas y subcuentas que correspondan con contrapartida en la cuenta 
y subcuenta del pasivo a que haya iugar. Para el efecto, cada entidad dari aplicacion al m.arco normativo 
de contabilidad que le sea aplicable. 

20. GIRO DE RECURSOS PARA GASTOS DEL SGR 

20.1 Registros contabies en el SGR 

Con el giro a los organos del SGR y a las otras entidades a fas que se les asignen recursos para gastos de) 
SGR, o con el giro directo a! proveedor de los bienes y servicios, el MHCP, en la contabilidad del SGR, 
debitara la subcuenta 240316-Sistema General de Regalias de la cuenta 2403-TRANSFERENCIAS POR 
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PAGAR y acreditara la subcuenta 114001-Sistema Genera! de ?.egalias de la cuenta 1140-CUENTA UNICA 
SISTEMA-GENERALDE REGALfAS. . - v 

20.2 Registros contabies en los organos del SGR y en otras entidades a las que se ies asignen recursos 
para gastos del SGR 

Con el giro de los recursos al organo ejecutor de SGR o a ia entidad a ia que se le asignen recursos para 
gastos del SGR/ esta debitara la subcuenta que corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN 
INSTITUCIONES FINANCIERAS- y acreditara la subcuenta 133702-Sistema General de Regalias de la 
cuenta 1337-TRANSFERENCIAS POR COBRAR. 

Con el giro de ios recursos ai proveedor de los bienes y servicios, a los organos del SGR o a las otras 
entidades a ias que se les asignen recursos para gastos del SGR, debitaran la subcuenta y cuenta que 
corresponda del pasivo, y acreditaran la subcuenta 133702-Sistema General de Regalias de la cuenta 
1337-TRANSFERENCIAS POR COBRAR. 

21. RECURSOS DESTINADOS AL FORTALECIMIENTO DE LAS SECRETARfAS TECNICAS Y AINCENTIVOS 

21.1 Registros en los organos ejecutores dei SGR 

Con base en los actos admir.istrativos correspondientes, los recursos destinados por e! Departamento 
Nacional de Planeacion (DNP) al fortalecimiento de las secret-arias tecnicas y a incentivos a las entidades 
territoriales eri relation con e! Sistema de Monitoreo, Segu'.miento, Control y Evaluacion (SMSCE), asi 
como ios destinados por el Minlsterio de Minas y Energia para incentivar ia produccion minera, se 
registraran por ei DNP y el ministerio, con un debito a la subcuenta que corresponda de ia cuenta 5423-
OTRAS TRANSFERENCIAS y un credito a la subcuenta 240315-0tras transferencias de la cuenta 2403-
TRANSFERENCIAS POR PAGAR. 

21.2 Registros en ia entidad receptora de la transferencia 

Por su parte, la entidad receptora de la transferencia debitara la subcuenta 133712-Otras transferencias 
de la cuenta 1337-TRANSFERENCIAS POR COBRAR y acreditara la subcuenta que corresponda de la 
cuenta 4428-OTRAS TRANSFERENCIAS. El ingreso se registra como otra transferencia porque ia entidad 
receptora ia esta recibiendo de un organo del SGR y no directamente del SGR. 

22. GIRO DE LOS RECURSOS DESTINADOS AL FORTALECiMIENTO DE LAS SECRETARIAS TECNICAS Y A 
INCENTIVOS 

22.1 Registros contabies en el SGR 

Con el giro a la entidad receptora de la transferencia, o al proveedor de los bienes y servicios, el MHCP, 
en la contabilidad del SGR, debitara !a subcuenta 240316-Sistema General de Regalias de la cuenta 
2403-TRANSFERENCIAS POR PAGAR. y acreditara la subcuenta 114001-Sistema General de Regalias de la 
cuenta 1140-CUENTA LINICA SISTEMA GENERAL DE REGALIAS. 

22.2 Registros contabies en el organo ejecutor del SGR 

Con el giro de los recursos a ia entidad beneficiaria de la transferencia o a! proveedor de los bienes y 
servicios, el Departamento Nacional de Planeacion o el Ministerio de Minas, debitaran la subcuenta 
240315-0tras transferencias de la cuenta 2403-TRANSFERENCIAS POR PAGAR y acreditaran ia subcuenta 
133702-Sistema General de Regalias de la cuenta 1337-TRANSFERENCIAS POR COBRAR. 
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22.3 Registros contabies en la entidad receptora de la transferencia 

Con el giro de los recursos a la entidad beneficiaria de ia transferencia,.esta debitara la subcuenta que 
corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCIONES FINANCIERAS y acreditara la subcuenta 
133712-Otras transferencias deia cuenta 1337-TRANSFERENCIAS POR COBRAR. . . .  . 

Con el giro de ios recursos al proveedor de los bienes y servicios,. la entidad beneficiaria de la 
transferencia debitara la subcuenta y cuenta que corresponda del pasivo, y acreditara la subcuenta 
133712-Otras transferencias de la cuenta 1337-TRANSFERENCIAS POR COBRAR. -

23. RECURSOS ENTREGADOS EN ADMINISTRACION A LA DIRECCION GENERAL DE CREDITO POBLICO Y 
DEL TESORO NACIONAL (DGCPTN) ' * . 

Teniendo en cuenta que la normativa legal vigente autoriza a la DGCPTN del MHCP para invertir, en 
calidad de administrador, los excedentes transitorios de liquidez de los recursos del SGR que se 
presenten entre el recaudo en la Cuenta Unica del Sistema General de Regalias y el giro de los mismos, y 
que ia misrria normativa dispone que los rendimientos obtenidos forman parte dei SGR, y que deben 
destinarse a las finaiidades previstas legalmente, corresponde, en relacion con. estos recursos 
temporalmente administrados, realizar los siguientes registros contabies: 

23.1 Registros contabies en el SGR 

Considerando que los excedentes transitorios de liquidez de los recursos dei SGR se invierten en 
depositos remunerados en el Banco de la RepObiica y que estos se constituyen a nombre del SGR, el 
MHCP, en la contabilidad del SGR, debitara la subcuenta Ill012-Dep6sito.s remunerados de la cuenta 
HlO-DEPdSITOS EN INSTITUCIONES FINANCIERAS y acreditara I a subcuenta 114001-Sistema General de 
Regalias de la 1140-CUENTA ClNICA SISTEMA GENERAL DE REGALIAS. 

Los rendimientos generados se registraran mediante un debito en la subcuenta 111012-Depositos 
remunerados de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCIONES FINANCIERAS y un credito en la 
subcuenta 480240-Rendimientos de recursos del Sistema General de Regalias de la cuenta 4802-
FINANCIEROS. 

La devolucion de los recursos por parte del Banco de la RepCibiica, junto con sus rendimientos, se 
registrara debitando la subcuenta 114001-Sistema General de Regalias de la 1140-CUENTA ONICA 
SISTEMA GENERAL DE REGALIAS y acreditando la subcuenta 111012-Depositos remunerados de ia 
cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCIONES FINANCIERAS, " . 

Asimismo, considerando que los excedentes transitorios de liquidez de los recursos del SGR se entregan 
en calidad de prestamo a la DGCPTN, con este hecho economico ei MHCP, en.la contabilidad del SGR, 
debitara la subcuenta que corresponda de ia cuenta 1416-PRESTAMOS GUBERNAMENTALES 
OTORGADOS y acreditara la subcuenta 114001-Sistema Generai de Regalias de. la 1140-CUENTA IJNICA 
SISTEMA GENERAL DE REGALIAS. 

Los rendimientos generados se registraran debitando la subcuenta que corresponda de ia cuenta 1416-
PRESTAMOS GUBERNAMENTALES OTORGADOS y acreditando la subcuenta 480221-Rendimiento 
efectivo prestamos por cobrar de la cuenta 4802-FINANCIEROS, 

La devolucion de los recursos por parte de la DGCPTN, asi como el pago de fos rendimientos, se 
registrara debitando la subcuenta 114001-Sistema General de Regalias de la 1140-CUENTA UNICA 
SISTEMA GENERAL DE REGALIAS y acreditando la subcuenta que corresponda de la cuenta 1416-
PRESTAMOS GUBERNAMENTALES OTORGADOS. 
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Con base en el documentosoporte de la distribucion de los rendimientos a las entidades territoriales, ei 
MHCP, en.la contabilidad del SGR, debitara ia subcuenta que corresponda de la cuenta 5413-SISTEMA 
GENERAL DE REGALIAS y acreditara la subcuenta 240316-Sistema General de Regalias de ia cuenta 2403-
TRANSFERENCIAS POR PAGAR. 
23.2 Registros contabies en la DGCPTN 

Los excedentes transitorios de liquidez de ios recursos del SGR que se entreguen en calidad de prestamo 
a la DGCPTN, se registraran en la DGCPTN mediante un debito a ia subcuenta que corresponda de la 
cuenta 2313-FINANCiAMIENTO SNTERNO DE CORTO PLAZO y un credito a la subcuenta que corresponda 
de ia cuenta HlO-DEPOSiTOS EN INSTITUCIONES FINANCIERAS. 

Los costos financieros asociados, se registraran debitando ia subcuenta 580434-Costo efectivo de 
prestamos por pagar-Financiamiento interno de corto plazo de la cuenta 5804-FINANCIEROS y 
acreditando la subcuenta que corresponda de la cuenta 2313-FINANCIAMIENTO INTERNO DE CORTO 
PLAZO. 

La devolucion de los recursos por parte de la DGCPTN, asi como el pago del costo financiero, se 
registrara debitando la subcuenta que corresponda de la cuenta 2313-FINANCIAMIENTO INTERNO DE 
CORTO PLAZO y acreditando la subcuenta que corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS EN 
iNSTITUCIONES FiNANCIERAS, 

23.3 Registros contabies en la entidad territorial 

Con la instruccion de abono en cuenta, los rendimientos por la administracion de los recursos del SGR, 
que sean distribuidos. entre los distintos conceptos, se reconoceran en la entidad territorial que 
corresponda debitando la subcuenta 133702-Sistema General de Regalias de la cuenta 1337-
TRANSFERENCIAS POR COBRAR v acreditando ia subcuenta que corresponda de la cuenta 4413-SISTEMA 
GENERAL DE REGALIAS. 

Con el recaudo en sus cuentas, la entidad territorial debitara la subcuenta que corresponda de la cuenta 
lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCIONES FiNANCIERAS y acreditara la subcuenta 133702-Sistema General de 
Regalias de la cuenta 1337-TRANSFERENCIAS POR COBRAR. 

24. RECURSOS ENTREGADOS AL ICETEX 

Los recursos entregados por el SGR al Icetex, para lievar a cabo programas de capacitacion asociados 
con temas de regalias, se registraran de la siguiente manera: 

Con el giro.de los recursos al Icetex, el MHCP registrara, en la contabilidad del SGR, un debito en la 
subcuenta 190801-En administracion de la cuenta 1908-RECUR50S ENTREGADOS EN ADMINISTRACION 
y un credito en la subcuenta 114001-Sistema General de Regalias de la cuenta 1140-CUENTA UNICA 
SISTEMA GENERAL DE REGALIAS. 

Con la legalization de los gastos por parte del Icetex, el MHCP registrara, en la contabilidad del SGR, un 
debito en la subcuenta y cuenta que corresponda de gastos y acreditara la subcuenta 190801-En 
administracion de la cuenta 1908-RECURSOS ENTREGADOS EN ADMINISTRACION. 

Si se reintegran recursos al SGR, este registrara un debito en la subcuenta 114001-Sistema General de 
Regalias de la cuenta 1140-CUENTA ONICA SISTEMA GENERAL DE REGALfAS y un credito en la subcuenta 
190801-En administracion de la cuenta 1908-RECURSQS ENTREGADOS EN ADMINISTRACION. 
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25. CIERRE DE INGRESOS Y GASTOS 

Para efectos del cierre de ingresos y gastos, el MHCP, en ia contabilidad del Sistema, aplicarS el Principio 
de Contabilidad Publica de Periodo Contable, lo que impiica que se midan los resuitados de las 
operaciones dei Sistema y el patrimonio publico bajo su control, entre el 1 de enero y el 31 de 
diciembre, dei respectivo afio. Lo anterior, sin perjuicio de que.el sistema presupuestal del SGR sea 
bienal. . 

26. CONTROL DE LAS RESERVAS PROBADAS ADMINISTRADAS 

La ANH y la ANM deben controlar, respectivamente, las reservas probadas de hidrocarburos y 
minerales, para lo cual acreditaran la subcuenta que corresponda de la cuenta 9367-RESERVAS 
PROBADAS y debitaran fa subcuenta 991527-Reservas probadas de la cuenta 9915-ACREEDORAS DE 
CONTROL POR CONTRA (DB). 

Con la liquidacion de las regali'as, la respectiva agencia debitara la subcuenta que corresponda de la 
cuenta 9367-RESERVAS PROBADAS y acreditara la subcuenta 991527-Reservas probadas de la cuenta 
9915-ACREEDORAS DE CONTROL POR CONTRA (DB). 

27. FLUJO DE INFORMACl6N 

Las entidades que participan en la liquidacidn, recaudo, transferencia, distribucion, asignacibn y 
administracion de las regalias, asi como en la ejecucion de proyectos y gastos de! SGR, deberan 
implementar procedimientos que garanticen Un adecuado fiujo de informacion para que los activos, 
pasivos, ingresos y gastos queden debida y oportunamente reconocidos y para que haya una correcta 
conciliation y elimination de los saldos de operaciones reclprocas. . 

28. OPERACIONES RECfPROCAS 

Los derechos del SGR y las obligaciones de ia ANH o ANM, por ias regalias y rendimientos recaudados 
por las agencias que no hayan sido transferidas al SGR, constituyen operaciones reciprocas entre el SGR 
y ias agencias. 

Los gastos y obligaciones por transferencias dei Sistema Generai de Regalias a las entidades beneficiarias 
de ias regaiias, a las Corporaciones Autonomas Regionales, a ios organos del SGR y a .otras entidades a 
las que se les asignen recursos para gastos del SGR, constituyen operaciones reciprocas con ios ingresos 
y derechos reconocidos por ias entidades citadas, segun corresponda. 

Los gastos y oblfgacrones por transferencias de las entidades territoriales beneficiarias de ias regali'as a 
ias entidades ejecutoras de los proyectos, constituyen operaciones reciprocas con los ingresos y 
derechos reconocidos por estas. 

Los recursos entregados en administracidn de las entidades territoriales beneficiarias de ias regalias 
constituyen operaciones reciprocas con ios recursos recibidos en administracidn de las entidades 
ejecutoras de los proyectos (cuando el producto del proyecto no va a serde la entidad ejecutora o no se 
ha predeterminado ia entidad beneficiaria dei mismo}. 

Los derechos de ia entidad territorial por los rendimientos financieros recaudados por  las entidades 
ejecutoras de los proyectos que no ie hayan sido transferidos, constituyen operaciones reciprocas. 

Los recursos destinados al fortalecimiento de las secretaries tecnicas y a incentives corresponden a 
operaciones reciprocas entre el Departamento Nacional de Planeacion y ei Ministerio de Minas y 
Energia con las entidades receptoras de ia transferencia. 
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Los prestamos otorgados a la DGCPTN, con excedentes transitorios de liquidez de los recursos del SGR, 
constituyen una operacion reciproca entre el derecho del SGR y la obligacion de la DGCPTN. De igual 
manera, ei ingreso por los rendimientos del SGR constitu /g una operacion reciproca con el costo 
financiero de ia DGCPTN. -

29. INFORMACION DE ORGANOS DEL SISTEMA Y ENTIDADES EJECUTORAS DE RECURSOS DEL SGR QUE, 
A SU VEZ, HACEN PARTE DEL PRESUPUESTO GENERAL DE LA NACltiN 

Los organos del Sistema y las entidades ejecutoras de recursos del SGR que, a su vez, hagan parte del 
Presupuesto General de la Nacion, deberan llevar una sola contabilidad y presentar una sola 
informaci6n fjnanciera, con independencia de que se ejecuten recursos de dos presupuestos y se 
manejen dos sistemas de informacion. _ 

ARTICULO 22. TRANSITORIO. Considerando que en la Resolucion 139 de 2012 se definio que los 
recursos transferidos para ser ejecutados por entidades diferentes^a las entidades beneficiarias, serian 
reconocidos por los entes ejecutores como recursos recibidos en administracion y por Ia entidad 
beneficiaria como recursos entregados en administracion, se requiere conciliar dichos saldos entre estas 
entidades. 
A partir de dicha conciliacion, la entidad ejecutora de ios recursos, 1uego de obtener los saidos iniciales 
bajo e! nuevo marco normativo de contabilidad, disminuira el saldo de los recursos recibidos en 
administracion, acumulado a diciembre 31 de 2016, afectando los ingresos por transferencias, si la 
entidad ejecutora es una entidad de Gobierno, o ios ingresos por subvenciones, si la entidad ejecutora 
es una empresa; publica. Por.su. parte, la entidad beneficia.ia de la regalia disminuira el saldo de los 
recursos entregados en administracion, acumuiado a diciembre 31 de 2016, afectando los gastos por 
transferencias, si la entidad ejecutora es una entidad de Gobierno, o los gastos por subvenciones, si la 
entidad ejecutora es una empresa publica. 

En todo caso, debera garantizarse que, a partir del 12 de enero de 2017, los activos, pasivos, ingresos y 
gastos, relacionados con la ejecucion de proyectos, queden registrados en la entidad ejecutora o en la 
entidad territorial beneficiaria de la regalia, segun corresponda, con excepcion de los activos obtenidos 
en la ejecuci6n del proyecto que hayan sido trasladados a otra entidad. 

ARTfCULO 32. TRANSITORIO. Las regalias por la production de recursos naturales no renovables, 
originadas hasta el 31 de diciembre de 2011, que se liquiden y recauden en periodos posteriores, se 
registraran en las agencias.debitando la subcuenta que corresponda de la cuenta HlO-DEPOSiTOS EN 
iNSTITUCIONES FINANCIERAS y aereditando la subcuenta 240702-Regaiias de la cuenta 2407-RECUR50S 
A FAVOR DE TERCEROS. 

Con la informacion que suministren las agencias sobre ia liquidacion de las regalias, la entidad territorial 
reconocera los derechos por este concepto mediante un debito en Ia subcuenta que corresponda de ia 
cuenta 1314-REGALIAS y un credito en ia subcuenta respectiva de Ia cuenta 4111-REGALIAS. 

Los derechos de las entidades territoriales constituyen operaciones reciprocas con los recaudos que 
realizan las agencias. 

Con el giro de los recursos a la entidad territorial, ia respectiva agencia debitara la subcuenta 240702-
Regaiias de la cuenta 2407-RECURSOS A FAVOR DE TERCEROS y acreditara la subcuenta que 
corresponda de.la cuenta lllO-DEPOSITOS EN INSTITUCIONES FINANCIERAS. 

Porsu parte, !a entidad territorial debitara la subcuenta que corresponda de la cuenta lllO-DEPOSITOS 
EN INSTITUCIONES FINANCIERAS y acreditara la subcuenta que corresponda de la cuenta 1314-
REGALfAS. 
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'Par la cual se incorpora, al Marco Normativa para Entidades de 

ARTfCULO 42. VIGENCIA Y DEROGATORIAS. L3 presente Resolution rige a partir de ia fecha de su 
publicacion en el Diario Oficial, de conformidad con el artfculo 119 de Ia Ley 489 de 1998; tiene 
apiicacion a partir del 12 de enero de 2017, y deroga las Resoluciones 139 de 2012, 052 de 2013, 256 de 
2014, 111 de 2016 y demas disposiciones que Ie sean contrarias, a partir del 12 de enero de 2017. 

PUBLfQUESE Y CUMPLASE 

Dada en Bogota, D.C., a los 

Proyecto: Freddy Castano/Rocio Pere2 Sotfilo 
Reviso; Ftocio Perez Sotelo/Laurn Carolina Cemai ip Pere; 
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